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Ecole maternelle Marcel Pagnol 

3 place Jean Rostand 

77450 Lesches 

 

Procès-verbal du Conseil d’école  

Année scolaire 2024 / 2025 

  

Tel : 01.60.43.88.50 

Courriel : 
ce.0770449v@ac-creteil.fr 

 maternelle 

 élémentaire 

 primaire 

 1er trimestre 

 2ème trimestre 

 3ème trimestre 

 extraordinaire 

Le 08/11/2024 

De 19h à 19h50 

 

Directrice  Claire Sassady  

IEN ou son représentant   Madame Braillet 

Enseignantes de l’école   Sophie Labas 

 Annabelle Arbiturer 

Parents élus  Marianne Pastor 

 Sophie Pueyo 

 Maud Allies (suppléant) 

 Arnaud Alberici (suppléant) 

Le maire ou son représentant   Christine Gibert 

Conseiller municipal / RPI  Laëtitia Cortes 

 Laëtitia Herse 

Autres membres invités   Fred Cry 

 Marie Louis 

 Manuela Da Silva  

 

Présidente de séance : Claire Sassady Secrétaire de séance : Sophie Labas 

 
 

Ordre du jour 

 

1) Présentation de l’équipe pédagogique et effectifs 

2) Bilan des élections des représentants des parents d'élèves  

3) Vote du règlement intérieur 

4) Aide aux élèves (APC, RASED, dispositifs d’aide) 

5) PPMS et exercices de sécurité 

6) Bilan de la coopérative scolaire 

7) Vie de l’école :  

• Horaires 

• Espace numérique/communication 

• évènements 

8) Mairie : budget et travaux 

9) Questions des parents 
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1) Présentation de l’équipe pédagogique, effectifs et organisation pédagogique 

A ce jour, l’école compte 43 élèves répartis de la manière suivante : 

• Sophie Labas (ATSEM Marie Louis) : 7 PS et 15 MS, soit 22 élèves 

• Claire Sassady (ATSEM : Fred Cry) : 12 PS et 9 GS, soit 21 élèves 

Annabelle Arbiturer assure la décharge de Claire Sassady un lundi sur 3. 

Manuela Da Silva est en charge du périscolaire. 

 

2) Bilan des élections des représentants des parents d'élèves 

Les élections des représentants de parents d’élèves ont eu lieu le vendredi 11 octobre. 

Les deux sièges ont été pourvus. Il y a deux titulaires : Madame Marianne Pastor et Madame Sophie Pueyo. 

Deux suppléants les complètent : Madame Maud Allies et Monsieur Arnaud Alberici. 

 

Rôle des parents d'élèves élus : 

Ils participent aux délibérations et votes lors des conseils d’école. 

Ils représentent l’ensemble des parents de l’école. Ils servent d’intermédiaires entre les parents et l’équipe 

éducative en favorisant la circulation d’information, en expliquant les décisions prises par les instances de 

l’école et en relayant les besoins des familles. 

 

3) Vote du règlement intérieur 

Un exemplaire du projet du règlement intérieur de l’école a été envoyé à chaque membre, en amont du 

conseil d’école.  

Le règlement intérieur a été établi sur la base du règlement départemental des écoles de Seine et Marne.  

Le vote est proposé aux membres du conseil.  

Le règlement est adopté à l’unanimité. Un exemplaire est annexé au procès-verbal. 

 

4) Aide aux élèves (APC, RASED, dispositifs d’aide) 

Les APC (activités pédagogiques complémentaires) : 

Les APC font partie des obligations de service des professeurs qui les organisent et les mettent en œuvre 

dans toutes les écoles. Néanmoins, les APC ne relèvent pas du temps d’enseignement obligatoire pour les 

élèves. Elles s’ajoutent aux 24 heures hebdomadaires d’enseignement dues à tous et nécessitent l’accord 

des parents concernés. 
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Elles offrent un large champ d’action pédagogique et permettent d’apporter aux élèves un 

accompagnement différencié, adapté à leurs besoins. Les enseignants peuvent ainsi aider les élèves 

lorsqu'ils rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages et les accompagner dans leur travail 

personnel. 

Les APC ont lieu les mardi et jeudi midis, de 13h00 à 13h40. Elles se déroulent par groupes restreints 

d'élèves. 

 

Le PPRE (Programme Personnalisé de Réussite Educative) : 

Un PPRE permet de coordonner des actions pour apporter une réponse efficace à la prise en charge de 

difficultés rencontrées par les élèves dans l'acquisition des connaissances et des compétences. Il peut 

intervenir à n'importe quel moment de la scolarité obligatoire. La famille est associée à la mise en place du 

PPRE. 

Le RASED (Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés) :  

Les RASED rassemblent des psychologues et des professeurs des écoles spécialisés. Ils sont membres à 

part entière de l'équipe enseignante des écoles où ils exercent. Ils interviennent auprès des élèves de la 

maternelle au CM2, en classe ou en petits groupes. 

Composition de l’équipe du RASED du Val d’Europe : 

- Psychologue scolaire : Christine Prigent 

- Enseignante chargée de l’aide à dominante relationnelle : Sandrine Doré 

- Enseignante chargée de l’aide à dominante pédagogique : Emilie Potaillon 

 

5) PPMS et exercices de sécurité 

Nous sommes actuellement en plan Alerte Vigipirate Urgence Attentat. Pour mémoire, ce seuil sommital du 

plan Vigipirate est en vigueur depuis mars 2024. 

Rappel des consignes de précaution et de vigilance qu’il convient d’adopter :  

- Contrôler strictement et impérativement l'accès des personnes à l'entrée des établissements 

d'enseignement et signaler dans les mêmes conditions tout mouvement    ou présence suspects à l’entrée 

ou aux abords sans délai via le 17 

- Contrôler visuellement de façon systématique les sacs à l'entrée de toute personne pénétrant dans 

l'enceinte de l'établissement (élèves comme adultes) 

- Contrôler et relever l'identité des personnes extérieures de façon systématique 

-  Signaler aux forces de l'ordre tout individu, véhicule ou objet suspect aux abords immédiats et à l'intérieur 

du site 

- Éviter tout attroupement d'élèves ou d'adultes devant les établissements 

 

Plusieurs exercices de mise en sécurité ont lieu dans l’année. 

L’exercice incendie : Deux exercices au moins doivent être réalisés dans l’année. Le premier a eu lieu le 

mardi 1er octobre. Le personnel et les élèves étaient prévenus. L’alarme a été entendue par tous et 

l’évacuation a eu lieu en moins d’une minute. 

Un deuxième exercice sera réalisé dans l’année, seuls les enseignants seront prévenus 
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Le PPMS (Plan Particulier de Mise en Sureté) : 

Le PPMS est un document opérationnel qui permet d’assurer la sécurité des personnes présentes dans 

l’école dès lors que survient un événement majeur et en attendant l’arrivée des secours.  

Il existe deux plans : un pour les risques majeurs naturels ou technologiques et un pour les risques 

d’attentat ou intrusion. 

Cette année, le PPMS attentat intrusion devait avoir lieu avant le 19 octobre. Il a eu lieu à l’école le lundi 14 

octobre. Le scenario (une intrusion dans l’école) était imposé par l’académie. Les élèves et le personnel ont 

dû se confiner pendant une vingtaine de minutes. L’exercice s’est déroulé en présence de Madame Gibert. 

Le PPMS risques majeurs doit lui se dérouler dans le premier trimestre de l’année scolaire. Il aura lieu le 

mardi 12 novembre. 

 

6) Bilan de la coopérative scolaire 

Solde au 20 août 2024 : 841,46 € 

Dépenses : 

- frais bancaires Bred : 4,65 € par mois 

Recettes :  

- dons coopérative scolaire : 1 075 € 

L’équipe enseignante remercie les parents qui ont participé aux dons faits à l’école. 

 

Solde au 1er novembre 2024 : 1 569, 42 € 

Dépenses à venir :  

- Cotisation OCCE + assurance : 107,18 € 

- Sortie de fin d’année : 516 € 

Crédits à venir :  

- Bénéfices photographe : 415,73 € 

 

7) Vie de l’école : 

• horaires 

Les horaires de l’école sont les suivants : 8h50-11h50 et 13h50-16h50 (ouvertures des portes à 8h40 et 

13h40) 

• périscolaires 

Les inscriptions et désinscriptions à la cantine et à la garderie se font auprès de la mairie. 

Pour la garderie du soir, les parents ne peuvent venir chercher leur enfant qu’à partir de 17h15 (afin de 

laisser le temps aux enfants de prendre leur goûter). 

Tout enfant inscrit à la garderie y est dirigé à 16h50. S’il y a un changement, les parents doivent en 

informer la mairie et l’école au plus tard le matin même. 

Si un enfant n’est pas inscrit à la garderie mais que personne ne vient le chercher à 16h50, il est 

automatiquement dirigé en garderie. La facturation sera double. 
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• espace numérique/communication 

L’école était en attente des directives académiques concernant l’utilisation d’un ENT (Espace Numérique 

de Travail). L’utilisation de Beneylu par les écoles maternelles a été validée fin octobre. Il va donc pouvoir 

être déployé à l’école. L’accès à Beneylu se fera via Educonnect. Une information à ce sujet sera transmise 

prochainement aux familles. 

 

• nefle 

L’année dernière, un projet Nefle (sur le langage écrit et oral) avait été validé par l’académie. L’intégralité 

du matériel a été reçu : albums, jeux, matériel pédagogique. 

La mairie a participé en finançant 2 meubles bibliothèques. L’école remercie la mairie pour cette 

participation. 

 

• évènements passés 

Photographe scolaire : le vendredi 30/09. Cette année, nous avons changé de photographe. Le choix s’est 

porté sur un photographe indépendant et du secteur. Les retours des familles sont positifs concernant ce 

choix. 

 

Semaine du goût : du lundi 14 au vendredi 18 octobre. Chaque jour les élèves ont goûté des produits de 

saison : fruits secs (noix, noisettes, amandes), fruits frais (pommes et poires), confitures (figues, coings, 

mures) et jus (pommes et poires). Le dernier jour, chaque classe a préparé des gâteaux. L’équipe 

enseignante remercie les familles pour leur contribution. 

 

Musique : de début octobre à mi-janvier, les élèves bénéficient des interventions musique de Maëlle Pirard. 

Elle vient tous les vendredis matins. Le projet porte sur les musiques et rythmes d’Amérique latine. Une 

représentation aura lieu lors du carnaval organisé par l’APE (5 avril). Ces interventions sont financées par le 

RPI et Marne et Gondoire. 

 

• évènements à venir 

PPMS risque naturel : mardi 12 novembre 

Atelier coopération : pour les grandes sections, animé par Mme Prigent (psychologue scolaire) : lundi 18 

novembre 

Goûter de la garderie : mardi 26 novembre à 18h 

Participation des élèves à la chorale du marché de noël de Lesches : samedi 30 novembre entre 16h et 

16h30 

Spectacle de noël : lundi 2 décembre, financé par le RIP Lesches Jablines 

Infirmière scolaire : février : venue de l’infirmière scolaire pour le bilan de santé des GS + animation d’un 

atelier « brossage des dents » 
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8) Mairie : budget et travaux 

Pour l’année 2024-2025, la mairie a alloué un budget de 1967 euros pour les fournitures scolaires, le 

matériel pédagogique et le papier. 

Investissement et travaux réalisés durant l’été : 

- achat d’une nouvelle armoire dans le bureau de direction 

- achat de deux meubles bibliothèques (projet Nefle) 

- changement des poignées des draisiennes 

- fixation d’un rail à vélo dans la cour 

 

L’équipe enseignante remercie la mairie pour ses aides financières et son implication dans la vie de l'école. 

L’équipe enseignante remercie l’ensemble du personnel communal pour son implication au quotidien dans 

l’école. 

 

 

9)  Questions des parents 

Aucune question n’a été transmise. 

 

 

Dates des prochains conseils d’école : mardi 18 mars et mardi 17 juin. 


